

ПОНЕДЕЛЬНИК  
22 мая 1939 г.  
№ 94 (2539)  
ЦЕНА 10 КОПЕЕК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН  
ПРОКОПЬЕВСКОГО  
ГОРКОМА ВКП(б) И  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА

# УДАРНИК КУЗБАССА

## БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О ЖИЛИЩНОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ

За годы двух сталинских пятилеток широкий размах показывают, что руководители жилищного строительства, являющиеся одними из ярких выражений неустанных работой, как иной работы нашей большевистской партии и советского боянича и специалистов. Это строительства о бытовых и явно неправильное, антигосударственное отношение к культурных нуждах трудящихся нашей страны. Из года в год увеличиваются ас-Трест «Прокопьевскоголь» сификации на строительство также ощущает большой недостаток в жилищных поме-новых домов.

Особенно широкий размах щениях, особенно на таких жилищного строительства мы шахтах, как Зиминка, Магавидим у нас, в Прокопьевске, как. Но строительство жи-За последние годы выстроено-лиц руководители треста пе-ло много новых домов с хо-редоверили строительной кон-рошо оборудованными квар-торе, которая работает ис-тирами, в которых живут ра-ключительно плохо. До сих бочие, служащие и специали-тринацдати домов, оставших-сты.

Наши успехи в строительстве жилищ огромны, но, несмотря на все это, все еще новые жилые дома производятся жилищная теснота с крупными недоделками. Быстрое развитие угольной промышленности в Прокопьевске—сердце Кузбасса и сданных для жилья нет ка-—увеличивает рост населения и, следовательно, увеличивает потребности на жилищах на шахте Манеиха.

Партия и правительство проявляют особую заботу о рабочих топливной промышленности. Для ликвидации жилищной тесноты отпускаются центров. Строительная контора Кузбассшахтстроя не отдала новых домов. Если в 1937 году было отпущено 3 миллиона 136 тысяч рублей, то в 1939 году отпущено 4 миллиона 892 тысячи рублей.

Построить новые, хорошо оборудованные дома—полностью использовать средства —это почетная задача хозяйственников и строителей.

Но, к сожалению, еще находятся такие хозяйственники и строители, которые считают жилищное строительство второстепенным делом, несмотря на то, что сами ощущают большие недостатки в квартирах.

Трест «Сталинуголь» снял плана строительства жилищного строительства прошлого года на Тыргане неизвестно использовать новые методы работы—домов с общей площадью скоростное строительство.

1480 квадратных метров. Сроки окончания постройки этих домов устанавливались не сколько раз и каждый раз они срывались, а постройка домов до сих пор не закончена. Годовой план строительства жилых домов выполнен на 29 процентов. Строительство осталось передющим на 1939 год.

Не лучше положение со строительством новых домов и в этом году. Трест «Сталинуголь» должен выстроить три жилых дома и четыре общежития на 300 человек с общей жилой площадью более трех тысяч квадратных метров. Однако план нового жилищного строительства за четыре месяца 1939 года выполнен только на 9,4 процен- средств.



## ДОСКА ПОЧЕТА.

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ, СОВЕТСКИХ И ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ЗАНОСЯТСЯ НА ДОСКУ ПОЧЕТА ПЕРЕДОВЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ, УЧАСТКИ, БРИГАДЫ, СТАХАНОВЦЫ И УДАРНИКИ, ДАЮЩИЕ ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ В СОРЕВНОВАНИИ ИМЕНИ ТРЕТЬЕЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕНТИ.

34. А. К. Бурова—откатчица шахты Маганак. Выполняет технические нормы на 150 процентов.

35. М. Е. Попова—откатчица шахты Маганак. Выполняет технические нормы на 170 процентов.

36. Г. И. Фирсов—ковогон III участка шахты Маганак. Ежемесячно выполняет технические нормы на 180 процентов.

37. Н. Ф. Борисов—забойщик шахты Маганак. Систематически выполняет нормы выработки на 180 процентов.

38. В. В. Наравчаторов—крепильщик шахты № 3—3 бис. За первый квартал 1939 года технические нормы выработки выполнил на 208 процентов, в апреле дал 174 процента технических норм.

## ПОКОНЧИТЬ С АВАРИЯМИ В ГОРНЫХ ВЫРАБОТКАХ

Аварии горных выработок угля, сломало крепление, об разовался купол. Здесь же по пласту Горелому в на-клонном слое плохое крепле-ние. При отпадки здесь вы-бывает по три—четыре кру-га, что также влечет за со-бой плохие последствия. Все-го по II участку насчитывает-ся семь аварий, с большой потерей угля и рабочего вре-мени.

За один 1938 год на шахте в результате аварий потеряно 2901 час рабочего времени, недодано 18.113 тонн угля. Все это происходило вследствие неправильного ведения горных работ, плохого качества крепления выработок. А это, в свою очередь, обуславливается тем, что со стороны руководителей шахты и участков не было должного технического надзора за отработкой пластов. Они не следили за состоянием горных выработок, зачастую передоверяли это горным мастерам, последние хищническим способом добывали уголь, как это имело место на I участке, где горные ма-стера Ленников и Вятровцов. Для быстрейшего выполнения плана строительства жилищного строительства, яв-ляется показателем недопу-стимой беспечности руководителей хозяйственных организаций.

В этом году отпущены большие средства на новое жилищное строительство. Для быстрейшего выполнения плана строительства жилищного строительства, яв-ляется показателем недопу-стимой беспечности руководителей хозяйственных организаций.

Строить дома быстро и хорошо—это почетная задача, направленная на улучшение жизненных интересов трудящихся. К вопросам жилищного строительства должно быть обращено внимание всех партийных, профсоюзных и общественных организаций. Надо взять под общественный контроль все участки строительства, с тем, чтобы установенные графики постройки выполнялись в срок.

Развертывая широко социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки среди рабочих строителей, мы должны в установленные сроки закончить жилища и полностью использовать отпущеные

## По Советскому Союзу

### Весенний сев

Тысячи колхозов и совхозов закончили в последние дни сезона яровых культур. К 15 мая яровыми засеяно 67 миллионов 158 тысяч гектаров. Посевной план выполнен на 81 процент. (ТАСС).

### Закончился 11 тираж займа второй пятилетки

18 мая в Чарджуе (Туркменская ССР) закончился одиннадцатый тираж займа второй пятилетки (выпуск четвертого года). Разыграно 1 миллион 130 тысяч выигрышей на сумму 184 миллиона 240 тысяч рублей. (ТАСС).

### Металлическое крепление

Ленинск-Кузнецкий, 20 мая. (ТАСС). На шахте имени Кирова началась генеральная установка металлического крепления в лаве № 12. Работы ведутся под наблюдением работников научно-исследовательского института Кузбассугля. Поставленные месяцем назад на этом участке 28 опытных металлических стоек прекрасно поддерживают кровлю. Каждая стойка восприняла нагрузку в 40—50 тонн.

Вслед за лавой № 12 металлические стойки будут устанавливаться на других участках шахты. К концу года шахта будет полностью переведена на работу с металлическим креплением.

### Советское машиностроение

Видное место на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке займет повильон «механизация». Собранные здесь 152 образца продукции шестнадцати заводов Главсельмаш отразят успехи нашего сельскохозяйственного машиностроения, его роль в механизации социалистического земледелия.

Рядом с деревянными орудиями—сохой, бороной, ко-сулей, рисующими убогую технику земледелия царской России, посетитель выставки увидит мощный тракторный инвентарь, которым советские заводы вооружили колхозную деревню. Некоторые наиболее сложные машины—молотилки, комбайны и другие показываются в разрезе, чтобы можно было видеть работу отдельных механизмов. (ТАСС).

### Рисовые плантации

В этом году в колхозах Ростовской области посевы новой культуры—риса увеличиваются по сравнению с прошлым годом в пять раз. Значительно расширяются рисовые плантации на Украине и в Стalingрадской области. В Куйбышевской области в течение трех лет проводились опытные посевы риса. Они увенчались успехом. Этой весной рис высевается и в Саратовской области в колхозе «Красный герой», Пугачевского района.

В ближайшие годы на орошаемых полях Заволжья производственные посевы риса будут вестись в больших масштабах. (ТАСС).

ЛУКИН, ПОПРЯДУХИН.

В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ИСТОРИЮ ВКП(б)

# К ПЯТНАДЦАТИЛЕТИЮ ХІІІ СЕЗДА ПАРТИИ

Пятнадцать лет тому назад, с 23 по 31 мая 1924 года, происходил XIII съезд ВКП(б). Этот съезд сыграл большую роль в хозяйственном и культурном строительстве Советского Союза. Особо велико было значение XIII съезда для укрепления большевистских рядов, усиления единства партии, сплочения всех коммунистов вокруг ленинско-сталинского Центрального Комитета.

Несколько месяцев отделяли XIII партийный съезд от XIII партийной конференции, работавшей в январе 1924 года. И конференция и съезд партии подвели итоги целой полосы развития Советской страны и большевистской партии.

В первый период нэпа (новой экономической политики) борьба между социалистическими и частно-капиталистическими элементами в народном хозяйстве СССР достигла большой остроты. Нэпманы, спекулянты пытались закрепиться в торговле. В то время в руках частников оказалось около 80 процентов всей розничной торговли и около 50 процентов всей оптово-розничной торговли в стране. Государственный и кооперативный торговый аппарат был еще слаб и не наложен, к тому же в него проникли нэпманские элементы, проводившие антигосударственную политику.

Положение, создавшееся в торговле, таило в себе огромную опасность для советского государства. Основным и решающим тогда для судеб социалистической революции была смычка рабочего класса и крестьянства, укрепление и упрочение их союза. Смычка эта заключалась в постоянном обмене между промышленностью и крестьянским хозяйством изолями промышленности и продуктами сельского хозяйства. В докладе об итогах XIII съезда партии товарищ Сталин говорил, что «вопрос о смычке есть вопрос о существовании нашей индустрии, вопрос о существовании самого пролетариата, вопрос о жизни и смерти нашей Республики, вопрос о победе социализма в нашей стране».

В восстановлении народного хозяйства, разрушенного империалистической и гражданской войнами, достигнуты были уже значительные успехи. Ожила и развивалась промышленность, увеличилась посевные площади, выросла заработка рабочих.

В этот период выявился ряд трудностей в деле установления смычки между рабочим классом и крестьянством.

В стране к концу 1923 года еще насчитывалось около миллиона безработных. Торговля развивалась с перебоями. Образовался разрыв между ценами на промышленные товары и ценами на продукты сельского хозяйства. Троцкист Пятаков, сидевший тогда в Высшем Совете Народного Хозяйства, предпринял преступные действия, чтобы крестьяне перестали покупать промышленные товары. Троцкисты хотели подорвать наше торговлю и финансовую систему, сузить базу развития индустрии, разрушить смычку между рабочим классом и крестьянством.

Троцкисты и все другие антиленинские элементы в партии решили сыграть на хозяйственных трудностях, чтобы расшатать, расколоть партию, сорвать социалистическое строительство.

Напомним, что в это время Ленин был тяжело болен. Троцкий и его сподручные пытались воспользоваться большим несчастием, обрушившимся на партию, чтобы разбить партию и опрокинуть ее руководство.

Все коммунисты, весь рабочий класс и трудовое крестьянство жили в большой тревоге за жизнь Ленина. В горестное для партии время подные троцкисты, обединившись со всеми врагами партии, открыли поход против ленинизма, против основных и решавших завоеваний социалистической революции.

Предательская, капитулянтская деятельность троцкистов была разоблачена, и их насоки против партии были отбиты благодаря товарищу Сталину — самому близкому, верному и последовательному ученику великого Ленина.

Товарищ Сталин, непосредственно руководивший деятельностью Центрального Комитета, разгадал преступные ходы троцкистов, разоблачил их махинации, отвел угрозу, нависшую над хозяйственным развитием советского государства.

ЦК партии принял меры для ликвидации кризиса сбыта. Решено было перейти к твердой и устойчивой валюте, к червонцу. Одновременно были приняты меры для развертывания советской и кооперативной торговли и вытеснения из торговли частников и спекулянтов.

Намечая задачи хозяйственного строительства, товарищ Сталин говорил, что надо «овладеть торговлей, взять в руки государства и кооперации основные нити снабжения деревни и города и организовать, таким образом, между индустрией и крестьянским хозяйством неразрывную связь, неразрывную смычку».

Осенью 1923 года, когда Ленин был прикован к постели, Троцкий начал свою атаку против большевистской партии. Собрав вокруг себя все антиленинские элементы, Троцкий состряпал платформу оппозиции, направленную против партии, против ее руководства и политики. Спекулируя на хозяйственных трудностях, троцкисты пытались запугать партию истерически. Товары и ценами на продукты сельского хозяйства. Троцкист Пятаков, сидевший тогда в Высшем Совете Народного Хозяйства, предпринял преступные действия, чтобы крестьяне перестали покупать промышленные товары. Троцкисты хотели подорвать наше торговлю и финансовую систему, сузить базу развития индустрии, разрушить смычку между рабочим классом и крестьянством.

Троцкисты и все другие антиленинские элементы в партии решили сыграть на хозяйственных трудностях, чтобы расшатать, расколоть партию, сорвать социалистическое строительство.

«Прежде всего троцкисты обрушились на партийный аппарат. Они понимали, что партия не может жить и работать без крепкого партийного аппарата. Оппозиция пыталась расшатать, разрушить этот аппарат, противопоставить членов партии партийному аппарату, а молодежь старым кадрам партии. В своем письме Троцкий делал ставку на учащуюся молодежь, на молодых членов партии, не знавших истории борьбы партии с троцкизмом» («История ВКП(б)», стр. 254).

Троцкисты навязали партии общепартийную дискуссию. В этой дискуссии враги ленинизма были наголову разбиты. За троцкистов голосовало лишь небольшое количество вузовских и учрежденческих ячеек. Вся партия лишилась непосредственного руководства т. Ленина.

В январе 1924 года состоялась XIII партийная конференция. Основной доклад на этой конференции — о партийном строительстве — сделал товарищ Сталин. Обнажив идеальные корни троцкизма, товарищ Сталин указал, что троцкисты пытались разложить партию, разрыхлить ее, превратить партию в федерацию групп. «Нам, — говорил товарищ Сталин, — в нашей обстановке капиталистического окружения нужна даже не только единая, не только склоненная, но настоящая стальная партия, способная выдержать написк врагов пролетариата, способная повести рабочих на решительный бой».

XIII съезд партии, пятнадцатилетие которого мы теперь отмечаем, единогласно утвердил резолюции XIII партконференции, единодушно осудивший троцкизм как мелкобуржуазный уклон от марксизма.

XIII партийный съезд — первый съезд, собравшийся после смерти Владимира Ильича. Рабочий класс полностью поддержал политику ленинско-сталинского Центрально-го Комитета. Это нашло свое отображение в знаменитом ленинском призывае в партию. После смерти Ленина в ряды партии ко времени ее XIII съезда вступили 250.000 рабочих.

XIII съезд партии принял важнейшие решения, которые позволили успешно восстановить народное хозяйство и перейти в дальнейшем к социалистической индустриализации страны и колективизации сельского хозяйства.

Для укрепления смычки между индустрией и деревней XIII съезд постановил расширить индустрию, прежде всего легкую и металлическую, и помочь крестьянству расширить посевы. Съезд наметил задачу борьбы с частным капиталом и вытеснения его из области торговли. Съезд дал

крестьян дешевого государственного кредита. Съезд проголосил незыблемость монополии внешней торговли и постановил провести до конца денежную реформу.

Съезд партии полностью одобрил политическую линию ЦК, отбившего атаки троцкистов и разоблачившего троцкизм как мелкобуржуазный уклон. В резолюции по отчету ЦК говорилось:

«Съезд с удовлетворением отмечает правильность работы Центрального комитета за истекший отчетный период, который был первым годом работы ЦК, в течение которого ЦК и вся партия лишились непосредственного руководства т. Ленина. ... Съезд выносит полное одобрение Центральному комитету партии за твердость и большевистскую непримиримость, проявленные Центральным комитетом во время дискуссии в защите основ ленинизма против мелкобуржуазных уклонов».

Резолюция заканчивалась следующими словами:

«Съезд поручает Центральному Комитету столь же решительно и твердо, как и до сих пор, оберегать партийное единство и выдержанную линию большевизма от каких бы то ни было уклонов. После того, как партия потеряла т. Ленина, дело обеспечения полного партийного единства стало еще более важным и необходимым, чем до сих пор. Малейшая фракционность должна преследоваться самым суровым образом. Твердость и монолитность РКП, на основе незыблемых принципов ленинизма, являются важнейшей предпосылкой дальнейших успехов революции».

Великий продолжатель ленинского дела товарищ Сталин неустанно разоблачал истинное нутро троцкизма.

В докладе на расширенном собрании Краснопресненского райкома с групповыми организаторами и членами бюро ячеек «О задачах партии», в Рабочий класс полностью поддержал политику ленинско-сталинского Центрально-го Комитета. Это нашло свое отображение в знаменитом ленинском призывае в партию. После смерти Ленина в ряды партии ко времени ее XIII съезда вступили 250.000 рабочих.

XIII съезд партии принял важнейшие решения, которые позволили успешно восстановить народное хозяйство и перейти в дальнейшем к социалистической индустриализации страны и колективизации сельского хозяйства.

Для укрепления смычки между индустрией и деревней XIII съезд постановил расширить индустрию, прежде всего легкую и металлическую, и помочь крестьянству расширить посевы. Съезд наметил задачу борьбы с частным капиталом и вытеснения его из области торговли. Съезд дал

**Новости большевистский порядок в комсомольском хозяйстве**

Сейчас, согласно решения VI пленума ЦК ВЛКСМ, в нашем районе началась подготовка к замене комсомольских документов. Чтобы приступить к замене и получить на это разрешение от ЦК ВЛКСМ, нужно тщательно подготовиться, навести большевистский порядок в комсомольском хозяйстве, разыскать сотни комсомольцев «выбывших неизвестно куда». Но Прокопьевский горком комсомола и его секретарь тов. Прокопьев плохо готовятся к этому важнейшему мероприятию. Прошло более полутора месяцев, а сделано в этом отношении очень мало.

Есть отдельные первичные комсомольские организации, которые еще не приступили к подготовке. К числу таких относится комсомольская организация мастерских оборудования лампового хозяйства (МОЛХ). Здесь работу по замене комсомольских документов ограничили поверхностным ознакомлением комсомольцев с письмом и инструкцией ЦК ВЛКСМ. В этот ответственный момент горком комсомола дал свое согласие о переходе на работу в другое учреждение секретарю комитета ВЛКСМ тов. Климову, который ушел, не отчитавшись перед комсомольцами о работе, не сдал никому дела. Комсомольские документы находятся под замком. В результате этого здесь даже не составили список комсомольцев. Многие комсомольцы не платили членских взносов по три и больше месяцев. Два комсомольца тов. Баранов и Жмикина, принятые 4 месяца назад, до сих пор не получили комсомольские билеты. Такая же картина и в ряде других организаций.

Об этом знает горком комсомола, но мирится с таким положением. Уполномоченные горкома комсомола вместо того, чтобы помочь первичным организациям навести образцовый порядок в комсомольском хозяйстве и вместе с секретарями составить списки комсомольцев на замену комсомольских билетов, ограничили свою работу на проведении комсомольских собраний по ознакомлению комсомольцев с письмом и инструкцией ЦК ВЛКСМ.

Следует отметить, что комсомольское хозяйство и в самом горкоме находится в безобразном состоянии. До сих пор 70 комсомольцев, вступивших в 1937—1938 гг., не получили комсомольских билетов. В учетном отделе горкома маркируется 150 неразобранных заявлений о приеме в комсомол.

Кроме того, в горкоме за 1938 и 1939 гг. скопилось 500 личных карточек комсомольцев, «выбывших неизвестно куда». Однако, многие из них живут и работают в Прокопьевске.

С. ПЕТРЕНКО.

Н. БАШИЛОВ.

## ТАМ, ГДЕ НЕ БОРЮТСЯ ЗА ЦИКЛИЧНОСТЬ

В своих приказах Народный комиссар топливной промышленности товарищ Л. М. Каганович неоднократно указывал, что основным методом повышения производительности труда и выполнения плана угледобычи является борьба за увеличение количества циклов в очистных и подготовительных залах.

На шахте № 3—3-бис эти указания Наркома не выполняются. На бумаге здесь предписаны для работы по графику все основные штреки, девять наклонных слоев и лаву еще с девятого числа надо было садить, но помощник главного инженера тов. Колмаев, с разрешения тов. Абрамова запретил производить посадку лавы и велел брать по уходу. В результате лава обрушилась, угля не осталось, а лаву уграбили. Правда, Малков, когда говорит, что тт. Абрамов и Колмаев сами не умеют культурно работать и нам мешают. Наших штреках—18 циклов. Но этом же участке нет фронта подготовительных работ. Нани графиков цикличности, резки отстали от основного штрека на 40 метров, рабочих не хватает, а между тем на XI участке по три—четыре забойщика ходят на подземные работы.

Учета цикличности нет. Начальники участков не дают сведений.

Нужно сказать, что графики цикличности спущены на участки формально, для отвода глаз. С рабочими их не суждали. Хуже того, тов. Абрамов встал на путь очковитательства, заявляя:

— У нас прекрасно работают две «отборных» лавы. Здесь есть чему поучиться.

Однако и это заверение не соответствует действительности. На VIII участке (нашайший тов. Малков) в 50-метровой лаве пласта Садо-

вого до 15 мая делали полтора цикла в сутки, давали хорошую добычу. Сейчас эта лава до 27 мая будет находиться в аварийном состоянии. Получилось это просто. На одном из митингов руководители шахты решили штурмовать, дать рекордную добычу и нажали на VIII участок. Тов. Абрамов на участках не бывает и никакой помощи не оказывает.

Проходческие бригады тт. Валишевского и Ефтифеева, работая на отбойных молотках, дают по 65—90 сантиметров ухода в смену, графики цикличности не выполняют только потому, что им не созданы нормальные производственные условия: то скажай воздух подается малого давления, то молотки не исправны.

Партийное бюро (секретарь тов. Коломейцев) и шахтный комитет (председатель тов. Комаса) далеки от производственных вопросов. Они не мобилизуют рабочий коллектива на выполнение приказов Наркома о цикличности и не требуют этого от шахтного управления. Отсюда и понятно, что шахта попрежнему позорно отстает, выполняя план на 65—70 процентов.

Партийная, профсоюзная и хозяйственная организации шахты должны наладить цикличную работу во всех залах, выполнить приказы Наркома товарища Л. М. Кагановича по этому вопросу.

М. МИХАЙЛОВ.

## УСИЛИТЬ БОРЬБУ ЗА УГОЛЬ

В декабре 1937 года Нарком топливной промышленности товарищ Л. М. Каганович приказом за № 1047 обязывал руководителей шахт ввести контрольную браковку угля по видимой кусковой породе в каждой добывающей бригаде (лаве). Однако, до сего времени, этот приказ по шахтам не выполняется.

Техник по качеству угля шахты Черная гора тов. Сергеев не ввел контрольную браковку угля, чем открыл лазейку для бракоделов. Некоторые бригадиры и рабочие, не говоря уже о горных мастерских, за качество добываемого угля не отвечают. Техник по качеству шахты № 11 тов. Опалев, до сего времени, не со-

ставил безбраковочных норм по каждому пласту. Так же плохо в этом отношении обстоит дело и на шахтах имени Кагановича и Зиминка.

Инженер по качеству треста «Прокопьевскоголь» тов. Чеботарев не требует от шахтных работников выполнения приказа Наркома и не оказывает им никакой помощи.

Шахтовым и трестовским работникам необходимо перестроить свою работу в разрезе приказа Наркома с тем, чтобы давать уголь металлическим заводам только хорошего качества.

Групповые инспекторы Е. Смирнов, Г. Куликов.

## ПРОГУЛЬЩИК ЖИВЕТ В ШАХТОВОЙ КВАРТИРЕ

Два месяца тому назад Солдатенко И., работая в мастерской оборудования лампового хозяйства, сделал злостный прогул. С работы его уволили, как дезорганизатора, но в квартире, которая принадлежит шахте, он продолжает жить и по сей день. Несколько раз мы обращались к руководителям МОЛХа, чтобы выселили прогульщика из квартиры. Из МОЛХа материал пе-

редали в прокуратуру, а отсюда в народный суд. Народный же суд передал материал в милицию для выселения прогульщика Солдатенко. Прошло уже два месяца, а пока что ничего не сделано. Прогульщик, вопреки постановлению правительства, партии и ВЦСПС продолжает жить в шахтовой квартире.

Уличный комитет — Петрова, Иванова.

## ЗАКОНЧИЛИ СЕВ В СЖАТЫЕ СРОКИ

Сельхозартель имени Буденного, Калачевского сельсовета, на пять дней позднее соседних колхозов начальнику участка тов. Шайтанову сделано предупреждение, а его помощнику тов. Шиляеву, студенту горного техникума обявлен выговор. Это вместо конкретной помощи. Тов. Абрамов на участках не бывает и никакой помощи не оказывает.

Стахановская работа колхозников обеспечила окончание сева в сжатые сроки. Передовые колхозники тт. Аксенов, Ипатов, Шукин, Сергеев на пахоте и бороновании выполняли нормы выработки на 120—135 процентов. Сеяльщики тт. Сергеев К. Н. и Шукин А. Д. обеспечили бесперебойную работу тракторной сеялки. Тракторист т. Александров за свою смену засевал по 26 гектаров при норме в 15.

### САМАКОВСКИЙ.

#### Создать условия для работы трактористов

Наша тракторная бригада № 11 работает на полях колхоза «Путь животноводства» (председатель тов. Музула). Здесь нам совершенно не создано нормальных условий для стахановской работы.

Участок, на котором мы работаем, не очищен от куч соломы из-под комбайна. Плугаря ежедневно меняются, подвозка горючего и воды систематически срывается, из-за чего сутками стоят тракторы.

Общественное питание по-настоящему не организовано. С 30 апреля уже сменилось три поварихи, обеды готовят плохие, а зачастую продукты в бригаду не привозят. Приходится кушать хлеб и сырную воду. Мы несколько раз обращались к председателю колхоза тов. Музуле с просьбой создать нам нормальные условия, но на наши просьбы никто не обращает внимания.

СТРОГОВ.

## НАРУШИТЕЛИ АГРОТЕХНИКИ И ИХ ПОКРОВИТЕЛИ

В колхозе «Индустрия» грубо нарушают правила агротехники. Работавшая в этом колхозе тракторная бригада № 1 (бригадир т. Федоркин) на площади 72 га пахоту произвела на 12—14 сантиметров, а учетчик т. Безносиков в акте отметил, что пахота произведена хорошего качества — на глубину 20 сантиметров.

Председатель колхоза т. Распопин и бригадир т. Райдакин, принимая землю, не обратили внимания на качество и подписали акт приема, не заставив трактористов переделать работу. На этой площади произведен посев овса в количестве 45 гектаров. Заборонили в один след.

## СВОДКА

о ходе сева яровых по колхозам Прокопьевского района на 20 мая 1939 года.

Наименов. колхозов.	Проц. выполн.
---------------------	---------------

### Прокопьевская МТС.

Соболь	106,0
Имени Ворошилова	99,5
Красный партизан	97,7
15 лет Октября	97,4
Имени Буденного	97,0
Новая жизнь	94,6
Имени Сталина	94,1
Утро	89,5
Деятель	88,4
Ответ интервентам	84,6
Красный Октябрь	84,2
Индустрия	83,1
Красная Армия	80,2
Имени Крупской	78,3
Путь к социализму	77,5
Коминтерн	74,0
Имени Молотова	69,5
Красная горка	67,8
Имени Кирова	65,8
Вторая пятилетка	49,8
Любимый труд	44,3

Итого по МТС - 85,0

### Черкасовская МТС.

Труд	80,4
VII съезд советов	79,2
Вольный пахарь	70,5
Трудодень	69,0
Восход	68,7
Новый строй	67,9
Им. Орджоникидзе	64,6
Вторая пятилетка	63,6
Имени Карла Маркса	63,0
Имени Чапаева	61,5
Серп и молот	60,3
Светлый путь	55,7
Имени Кирова	52,3
Имени Молотова	52,2
Большевик	52,1
Имени Калинина	50,6
Им. Р. Люксембург	49,4
Путь животноводства	42,6
Свет	29,4
Прожектор	24,3

Итого по МТС 56,5

### Колхозы, не обслуживающие МТС.

20 лет Октября	124,7
VII съезд советов	97,7
Горняк	88,5
Свет	81,3
Путь Кирова	81,2
Красный токарь	77,3
Имени XVIII съезда партии	72,2
Верный путь	67,3
1-е Мая	45,3
Авангард	43,3
Кузбасс	28,3

Итого - 76,5

Всего по району - 70,8

Участковый агроном Прокопьевской МТС тов. Комарова, бывая в этом колхозе, совершенно не обращает внимания на качество обработки земли и не требует от трактористов и руководителей колхоза соблюдения правил агротехники. Директор МТС тов. Суровцев, зная о грубых нарушениях агротехники, не привлек к ответственности ни одного бракодела. Совершенно недостаточно обращают внимание на соблюдение правил агротехники в колхозах зав. райзо тов. Чайкин и старший агроном тов. Гаврилов. Они забывают о том, что успех высокого урожая зависит от сроков сева и высокой агротехники. **БЕСПЕЛОВ.**

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В Центральном Китае, в южной части провинции Хэнань, китайские войска заняли Тунбо (станция на Бейпин-Ханькоуской железной дороге). В боях за Тунбо японцы потеряли свыше 4000 человек. Китайские части продолжают преследовать японцев.

Другая часть китайских войск после занятия 14 мая Танхэ (северо-западнее Тунбо) движется на юг. Район между Танхэ и Цзасяном (в северной части провинции Хубэй) полностью очищен от японцев. Японские потери за время боев в районе Танхэ составляют около 18 тысяч человек.

(ТАСС).

## ФАШИСТСКАЯ АГРЕССИЯ НА ЮГО-ВОСТОКЕ ЕВРОПЫ

Готовясь к новой большой войне за передел мира, германский фашизм стремится захватить или подчинить себе страны юго-восточной Европы и Балканского полуострова.

Германский фашизм хочет превратить эти страны в орудия своей преступной политики, направленной против всеобщего мира, и в то же время использовать их, как источники разнообразного сырья для своей военной промышленности.

Продолжавшаяся до недавнего времени реакционной буржуазией Англии и Франции политика уступок агрессорам бросила на произвол судьбы малые страны Юго-Восточной Европы и Балкан. Захватив Чехо-Словакию, германский фашизм угрозами заставил Венгрию подписать "Антикоминтерновский пакт", то-есть по существу подчинил ее своей политике.

Германия предъявила наглый ультиматум Румынии, потребовав предоставить в распоряжение германского фашизма все румынское хозяйство.

Сейчас германский и итальянский фашизм сообща оказывает давление на Югославию, пытаясь и ее превратить в орудие фашистской агрессии, а в случае несогласия Югославии грозят расчленение.

Начать ее по примеру Чехо-Словакии.

Германские фашистские агенты орудуют в Болгарии, натравливая ее на соседей — Румынию и Грецию.

В последнее время в больших и малых демократических странах Европы все сильнее и сильнее раздаются голоса за организацию отпора фашистской агрессии.

После того, как Гитлер расстрогнул англо-германское морское соглашение и польско-германский договор о ненападении, английское правительство дало обязательство обеспечить независимость Румынии и Греции в случае нападения на них фашистского агрессора. Недавно Англия и Турция договорились заключить договор о взаимопомощи на случай агрессии против одного из этих государств.

Товарищ Сталин на XVIII съезде ВКП(б) от имени всех народов СССР заявил, что "Мы стоим за поддержку народов, ставших жертвами агрессии, и борющихся за независимость своей родины". Это значит, что все страны, искрение желающие оказать отпор фашистской агрессии, найдут в СССР самый надежный оплот мира.

(ТАСС).

## Полет французских летчиков в Нью-Йорк

16 мая из Бискаросса (юго-запад Франции) вылетел по маршруту Лиссабон—Азорские острова — Нью-Йорк шестимоторный французский гидросамолет "Львенан де Вессо-Пари". 18 мая самолет прибыл в Нью-Йорк, покрыв за 21 летний час расстояние в 7522 километра.

Экипаж самолета состоит из восьми человек.

(ТАСС).

## Городской кино-театр

Сегодня и ежедневно

Смотрите и слушайте большой звуковой художественный фильм

## — ШОРС —

Начало сеансов 5-30, 8, 10-30 час.

Детские 11 и 2-40 час.

Бывшим сотрудникам детдомов № 1 и № 2 просьба явиться за получением облигаций займа.

Директор.

Горздрав требует на строительство детсанатории в Корягине плотники, пильщики, печники. Обращаться Горздрав (Изопропнект).

Прокопьевскому аэроплану требуется на постоянную работу бухгалтер и счетовод-кассир.

Прокопьевскому Заготзерю срочно требуется бухгалтер-финансист. Обращаться по адресу: ул. Микояна, № 34, телефон № 1-46, остановка автобуса — Хлебозавод.

Мастерским оборудования лампового хозяйства срочно требуется: экономист-плановик, агент по снабжению, уборщицы. Адрес: Прокопьевск, бывшая шахта № 2.

Магазину Райтранспорта № 148, ст. Усаты, срочно требуется счетовод и бухгалтер.

Потерялась корова, масти черной, белоголовая, на щеках белая, один рог прирос ко лбу, левое ухо горшок, правое целое. Сообщите: улица Калачевская, 12. Греков.

## ПРОКОПЬЕВСКИЙ ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ

## ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

учеников на 1939—1940 уч. год по специальностям: эксплуатация каменноугольных месторождений, горно-электромеханическую и маркшейдерскую.

Срок обучения 4 года.

Поступающие в техникум подвергаются испытаниям в объеме программы за 7 классов средней школы.

Прием заявлений с 1 мая по 10 августа.

Нуждающиеся обеспечиваются общежитием и стипендий.

Подробности запросить по адресу: город Прокопьевск, улица Советов № 6.

Дирекция.

Рабочим и служащим, работавшим на шахте "Магнит", не получившим облигации "Займа третьей пятилетки" выпуск первого года" просьба получить по моздне 23 мая с. г.

## ШАХТОУПРАВЛЕНИЕ.

Внимание! Магазин и киоски КОГИЗА принимают и продают подержанные стабильные учебники.

Ребята и родители, сдавайте подержанные учебники в КОГИЗ, на вырученные деньги приобретите новые.

Усполнителя № 411.

Мисокомбинату требуется секретарь машинистка. Справиться по телефону № 4-99.

Дирекция.

При ст. Усаты Томской ж. д. производится прием на курсы строекников с отрывом от производства. Начало занятий с 28 мая с. г. Курсанты обеспечиваются стипендий в размере 175 рублей в месяц. Срок обучения 1 месяц 15 дней. Обращаться в отдел приема и увольнения станции.

## ФАШИСТСКИЙ ТЕРРОР

## В ИСПАНИИ

Французская печать сообщает, что фашистский террор в Испании достиг ужасающих размеров. В Мадриде непрерывно заседает 100 военных трибуналов, которые ежедневно присуждают 400 человек к смертной казни или к тяжелым каторжным работам. Свыше 30 тысяч человек должны предстать перед этими трибуналами.

18 мая в Мадриде по приговору трибуналов было казнено 8 членов союза объединенной социалистической молодежи. Кроме того, казнены писатель Альваро де Ретана и бывший председатель городской коллегии адвокатов Урибе.

Из Парижа сообщают, что с 28 марта (день вступления войск Франко в Мадрид) по 2 мая в Мадриде убито без всяких приговоров 35 тысяч человек.

В Аликанте арестован целый ряд республиканских деятелей. В числе арестованных видный командир республиканской армии Тораль, бывший гражданский губернатор Валенсии и другие.

(ТАСС).

## ИСПЫТАНИЯ В ШКОЛАХ

16 мая четыре младших класса 17 неполной средней школы подводили итоги своей работы за год. Хороших показателей добились преподаватели первого класса "А" и двух вторых классов тт. Колесникова и Самойлова. Несмотря на то, что их классы в течение трех учебных четвертей держали по школе первенство, они проводили со слабыми учениками большую работу. Ежедневно после окончания уроков они проводили с ними дополнительные занятия. Кроме того, преподаватели поддерживали в течение всего учебного года тесную связь с родителями, сообщали им об успеваемости их детей. Родители оказали большую помощь школе.

Труды преподавателей дали положительные результаты. Во втором классе "А" контрольные работы (по русскому и арифметике) были исполнены на "хорошо" и "отлично". Все учащиеся этого класса переведены в следующую группу. Класс имеет 100-процентную успеваемость. 68 отличных, 163 хороших и только 15 посредственных отметок.

Первый класс "А" (преподаватель А. П. Самойлова) также имеет 100-процентную успеваемость. Здесь 108 отличных и 12 хороших отметок.

Во всех этих классах 16 мая прошли родительские собрания. Все присутствующие горячо благодарили тт. Колесникову и Самойлову за хорошую подготовку детей, за их внимательное отношение к младому поколению.

КРИВОШЕИНА.

## Эстафета имени "Комсомольской правды"

На стадионе "Угольщик" 18 мая с раннего утра — большое оживление. Здесь проходит эстафета, посвященная третьему съезду Верховного Совета СССР. Со всех концов города группы физкультурников — девушек и юношей спешат на свои этапы.

Ровно в 12 часов над стартом взвивается красный флаг. Эстафету начинает группа девушек. Отрывистое громкое "Марш!" и десять физкультурниц быстро выстраиваются друг за другом. Первой со старта уверенно и спокойно бежит Саятина, за ней — Аня Щукина. Через несколько минут она уже впереди своей подруги. На втором этапе она передает эстафету.

Первой финишировала спортивная команда общества "Угольщик". Она прошла расстояние в 14 километров за 3 минуты 24 секунды. Переходящее красное знамя городского совета по делам физкультуры и спорта осталось опять за этой командой. Красное знамя она держит уже второй год.

Второе место заняла Физкультурная команда общества "Медик". Она финишировала со временем 35 мин. 40,2 сек.

Третье место заняла команда "Динамо", ее время — 36 мин. 49,2 сек., последнее место — команда школы Горпромуча — 36 мин. 58 сек.

В эстафете принимали участие десять физкультурных команд, 117 физкультурников города.

А. ХАНОВ.

## В помощь изучающим историю ВКП(б)

22 мая, в 7 часов вечера, в клубе имени Ворошилова состоится лекция на тему: "Построение коммунизма в одной стране" (Лектор тов. Воронов). Цена билета 1 рубль.

22 мая, в 5 часов вечера, в красном уголке шахты 3-3-бис — лекция на тему: "Подъем материально-культурного уровня трудящихся в третьей пятилетке". (Лектор тов. Прасс). Вход свободный.

23 мая, в 7 часов вечера, в клубе станции Усаты для работников транспорта — лекция на тему: "Международное положение". (Лектор тов. Чернышев). Вход свободный.

23 мая, в 8 часов вечера, в Доме партпроса для партийно-комсомольского актива — лекция на тему: "Расширение русского национального государства". (Лектор тов. Аникинова). Вход свободный.

## Извещения

22 мая, в 9 часов утра и в 6 часов вечера, горком ВКП(б) и редакция газеты "Ударник Кузбасса" в помещении Дома партийного просвещения (Дворец культуры имени Артема) проводят первый семинар-межсезонный курсов редакторов и ответственных за газеты.

Приглашаются члены редакций и рабкоры ГК ВКП(б), редакция "Ударник Кузбасса".

22 мая, в 6 часов вечера, в помещении горсовета созывается пленум секции горсовета по борьбе с детской беспризорностью и безнадзорностью.

Приглашается актив.

22 мая, в 7 часов вечера, в помещении горсовета, комната № 10, созывается пленум финансовой секции горсовета. Приглашается актив.

## ДНЕВНИК ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Уголь за 20 мая 1939 года (в тоннах)

План	Добыча	Проц.
ТРЕСТ СТАЛИНУГОЛЬ (упр. т. Зимин)	9572	4013
Шахта им. Сталина (зав. т. Дедов)	4069	2929
Шахта им. Молотова (зав. т. Белов)	1249	948
Шахта 3-3-бис (и. о. зав. т. Воробьев)	3110	2256
Шахта Черная гора (зав. т. Макшанцев)	1144	880
Коксующихся углей (всего по тресту)	5407	3507
ТРЕСТ ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ (упр. т. Бондаренко)	9250	8751
Шахта им. Ворошилова (зав. т. Красноселовцев)	3352	3379
Шахта им. Кагановича (зав. т. Пискарев)	1313	1182
Шахта им. Смирнова (зав. т. Смирнов)	1441	1068
Шахта Манеиха (зав. т. Потапов)	1300	1124
Шахта Зиминка (зав. т. Чернушевич)	1027	886
Шахта Магнит (зав. т. Касьян)	817	1112
Коксующихся углей (всего по тресту)	3421	3041

И. о. ответ. редактора Е. К. ЗАХАРОВ.

Тираж 9000.